

清华海峡研究院—阿特斯新能源 研究中心签约揭牌成立

12月21日，清华海峡研究院—阿特斯新能源研究中心签约揭牌仪式在清华举行。副校长、教育基金会理事长杨斌，阿特斯（中国）投资有限公司总裁兼首席执行官瞿晓铨（1981级物理），该公司亚太区总经理张谦，清华大学副秘书长、教育基金会秘书长李家强，清华海峡研究院副院长郭樑等为中心签约并揭牌。

郭樑首先介绍了研究中心情况及捐赠合作情况。该研究中心由清华海峡研究院和阿特斯公司共同成立，研究方向主要包括：光伏与储能领域前沿技术、新能源领

域等技术应用领域，为产业应用提供技术支持。瞿晓铨表示，自己从小在清华园长大并就读清华大学，希望能够有机会回馈母校。阿特斯公司十分重视和清华海峡研究院的合作，坚信双方可以共同打造有影响力的研究中心。

杨斌在讲话中感谢瞿晓铨校友对母校的支持，对海峡研究院以及新能源中心的发展寄予期望。根据协议，阿特斯公司将在清华大学教育基金会设立清华海峡研究院发展基金。
(君毅)

卢谦励学励教基金捐赠仪式举行

12月21日，“清华大学卢谦励学励教基金”捐赠仪式在清华大学动振小楼会议室举行。清华大学副校长、教育基金会理事长杨斌，卢谦先生女儿卢铮，土水学院党委书记石永久，清华大学副秘书长、教育基金会秘书长李家强出席签约仪式。

土木系1983级校友贺臻在介绍基金筹备背景时表示，基金的设立是为纪念清华大学土木系杰出教授卢谦先生，助力清华大学土木系的发展，奖励土木系优秀学生和教师，支持土木系困难学生的成长。捐赠校友代表解滨表示，成立卢谦励学励教基金是对卢老先生和清华教师的优秀品

质的传承，是对清华优良传统和作风的继承和发扬。

卢铮女士回忆了父亲简朴的一生，她表示卢先生毕生惦念的公益事业是为学生创造良好的学习环境，让学生受到更好的教育。石永久表示，会将该基金用到优秀的学生们身上，并让他们保持并发扬清华精神，将卢先生为人、为学的优良品质发扬光大。

杨斌对学长们及卢先生家属表示感谢：他说，卢先生是清华大学教师群体的一个缩影，一切为了学生，在学生身上投入心血，才能让清华的教育变成“有温度